

## **ΠΡΟΤΑΣΗ ΣΤΟ 39<sup>ο</sup> ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΠΟΕ – ΟΤΑ**

### **Η ανάγκη αλλαγών στην Δομή & Λειτουργία του Συνδικαλιστικού Κινήματος στους ΟΤΑ.**

Η συνεχιζόμενη κρίση και η όξυνση της, τα αδιέξοδα στο συνδικαλιστικό κίνημα, ο πολυκερματισμός και η διάσπαση, οι νέες αρμοδιότητες που εκχωρήθηκαν και ο Καλλικράτης έχουν προσδώσει στον εργασιακό μας χώρο νέα χαρακτηριστικά. Οι νέες εργασιακές σχέσεις έχουν για τα καλά «διαβρώσει» τον κλάδο καθώς το πλήθος τους και οι διαφορετικοί τρόποι αμοιβής της εργασίας αλλά και των όρων και των συνθηκών που αυτή παρέχεται, έχουν διαμορφώσει μια νέα κατάσταση.

**Ο μακρύς και δύσκολος δρόμος των αγώνων που επιβάλετε να ξεκινήσουν τη νέα περίοδο πρέπει να είναι αποτελεσματικός και νικηφόρος, είναι όρος επιβίωσης για όλους .**

Η ανάγκη για ριζικό επαναπροσδιορισμό στην πολιτική κατεύθυνση του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, αλλά και στους στόχους και τα αιτήματα του είναι καθοριστικής σημασίας.

Ταυτόχρονα η δομή του- οι μορφές οργανώσεις, είναι επίσης προτεύον ζήτημα σήμερα. Αποτελεί προϋπόθεση για μια πραγματική αντίσταση και την ανατροπή της αντεργατικής καταϊγίδας που σαρώνει κατακτήσεις και δικαιώματα αιώνων.

Σε αυτή την κατεύθυνση δυο είναι τα κορυφαία ζητήματα.

### ***Α. ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ – ΕΝΙΑΙΑΣ ΔΟΜΗΣ και ΕΚΦΡΑΣΗΣ***

Η οργανωτική ενότητα του κλάδο, είναι το κύριο και το σοβαρότερο ζήτημα, είναι επιτακτική ανάγκη η κοινή συνδικαλιστική έκφραση όλων των εργαζόμενων, ανεξαρτητως σχέσης εργασίας, στην Τοπική –Περιφερειακή διοίκηση και τα νομικά της πρόσωπα.

**Για τον λόγο αυτό απαιτείται:**

***1 Η πλήρης συνδικαλιστική ένταξη σε όλα τα επίπεδα όλων των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, ανεξάρτητα από τον τύπο, είδος σύμβασης, σχέσης εργασίας αλλά και η διασφάλιση ενιαίων μισθολογικών, εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων.***

***2 Η ενοποίηση όλων των ομοσπονδιών της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας αυτοδιοίκησης.***

Με την παραπάνω πρόταση διασφαλίζεται η ενιαία έκφραση, η μαζικότητα και η ενότητα όλων των εργαζόμενων, καθώς και η αποτελεσματικότητα στη δράση.

## **B. ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ- ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΟΥ Κ.Λ.Π.**

*Το ζήτημα της διεύρυνσης της δημοκρατίας είναι ένα κομβικό σημείο της σημερινής κατάστασης στο συνδικαλιστικό κίνημα στο χώρο, και απαιτείται να προχωρήσουμε σε αλλαγές.*

**ΟΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Η ΤΟ ΔΙΕΚΔΙΚΗΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ**, καθώς και για την **έναρξη - κλείσιμο των κινητοποιήσεων** παίρνονται από ένα ευρύτερο σώμα που θα ονομάζεται **Συμβούλιο Αντιπροσώπων**, και αποτελείται από το **Γενικό Συμβούλιο της ΠΟΕ - ΟΤΑ** και τους εκπροσώπους των πρωτοβάθμιων σωματείων που μεταφέρουν τις αποφάσεις των γενικών τους συνελεύσεων, με γνήσια αναλογικότητα βάσει των μελών τους. **Το νέο αυτό όργανο - σώμα, θα συνέρχεται τουλάχιστον 2 φορές το χρόνο, θα ψηφίζει και θα αποφασίζει.**

**ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΜΕΤΡΟΥ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΣΗΣ ΣΤΟ 31:** Στα Συνέδρια είναι **ανάγκη να εκπροσωπούνται περισσότεροι** συνάδελφοι. Η σημερινή εκπροσώπηση συρρικνώνει την αντιπροσωπευτικότητα και αλλοιώνει κατά πολύ τη σύνθεση του συνεδρίου. Η Μείωση του μέτρου επιτρέπει την καλύτερη εκπροσώπηση κάθε σωματείου αλλά και κάθε άποψης.

**ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΑΠΛΗΣ ΑΝΟΘΕΥΤΗΣ ΑΝΑΛΟΓΙΚΗΣ** σε όλα τα όργανα.

**ΕΚΛΟΓΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ:** Οι αντιπρόσωποι για το Συνέδριο εκλέγονται σε ειδικές γενικές συνελεύσεις, στο χρονικό διάστημα (3-4 μηνών ) πριν το Συνέδριο. Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας είναι υποχρεωμένο να στέλνει άξονες απολογισμού και προγράμματος που συζητούνται στις ειδικές αυτές γενικές συνελεύσεις σε όλα τα σωματεία.

### **ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΟ-ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ:**

**α) Καθιερώνεται το ασυμβίβαστο** συμμετοχής στα συνδικαλιστικά όργανα όλης της βαθμίδας για όσους κατέχουν θέσεις γενικών διευθύνσεων και διευθύνσεων.

**β) Καθιερώνεται το ασυμβίβαστο του μέλους του Γ.Σ.** της ΠΟΕ-ΟΤΑ με θέση σε οποιοδήποτε κρατικό κυβερνητικό πόστο ή θέση σε οργανισμούς έμμισθη ή άμισθη.

**γ) Καθιερώνεται ο περιορισμός στη συνεχή θητεία** των μελών του Γ.Σ. Κανείς δε μπορεί να είναι πάνω από τρεις συνεχόμενες θητείες .

**δ) Θεσπίζεται η ανακλητότητα** όλων των εκλεγμένων στο ενδιάμεσο από τα τακτικά συνέδρια διάστημα.

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ- ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ:** Καμιά οικονομική στήριξη από κρατικούς, κυβερνητικούς οργανισμούς ή όργανα των ΟΤΑ. **Η συνδρομή αποδίδεται** από τα πρωτοβάθμια σωματεία και όχι μέσα από το σύστημα παρέμβασης του εργοδότη.